



荣誉榜单

2019年,海东市卫生健康委员会(下称海东市卫健委)被青海省文明委评为2017年至2018年度省级文明单位标兵;2018年,所属的海东市中心血站采血组被国家卫健委评为全国表现突出采血班组;国务院办公厅下发的《关于对国务院第五次大督查发现的典型经验做法给予表扬通报》中对海东市医改工作成绩给予充分肯定。



当好百姓健康的文明使者

——青海省海东市卫生健康委员会创建全国文明城市工作纪实

赵剑平 马文胜

核心提示

以人民健康为中心,改革创新、奋发有为,持续提升人民健康水平,倾力推动卫生健康事业全面发展——青海省海东市卫健委以此为初心使命并不断践行,肩负起百姓健康的文明使者这一光荣而重要的责任。

近年来,海东市卫健委在市委、市政府的正确领导和市文明委的精心指导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,咬定全国文明城市这一创建目标,扩展巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,进一步提升干部职工思想道德素质和单位整体文明程度,着力推动医疗行业科学发展,促进全市卫生健康事业蓬勃奋进。

党建引领创建 凝聚坚强力量

海东市卫健委党组高度重视党建引领文明单位创建工作,强化党支部规范化建设,落实“三会一课”制度,持续开展“两学一做”学习教育,严肃党内政治生活,规范党员领导干部参加双重组织生活制度,认真开展党员评议,加强党员管理,创新支部活动形式,开展在职党员到社区报到为群众服务活动。

深入开展支部建设年、提升行政效能活动年和创建民族团结进步示范区建设。开展一名党员一面旗帜主题活动,采取设置党员桌牌、建立党员示范岗、佩戴党徽等形式,积极倡导推行阳光服务、微笑服务、诚信服务、廉洁服务。

每年制定下发《党风廉政建设和反腐败主要工作任务分工意见》,明确领导班子成员和机关各科室工作职责,认真履行“一岗双责”责任制并严格落实到位。修改制定了《中共海东市卫生健康委员会党组工作规则》《中共海东市卫生健康委员会党组中心组理论学习制度》等,进一步规范内部议事决策程序,不断提高制度的执行力,形成了用制度规范从政行为、按制度办事、靠制度管人的监督机制,凝聚了上下一心创建文明单位的坚强力量。

组织保障有力 创建工作扎实

海东市卫健委领导班子高度重视文明单位创建工作,成立了由主任赵剑平任组长的文明单位创建领导小组,由办公室主任牵头,负责组织、协调、落实工作,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、班子成员协助抓,上下协同、齐抓共管的工作格局。

领导班子率先垂范,强化政治理论学习,把全员思想统一到工作大局上,落实党风廉政建设责任制,以身作则、廉洁奉公,密切联系群众,接受社会监督,坚持民主集中制,加强调查研究,合力推动各项工作落实。每年召开专题会议把文明单位创建工作列入重要议事日程,同部门业务工作有机结合,统一部署、统一落实、统一评比,进行年度考核,营造了人人重视、个个参与、全面受益的浓厚工作氛围。

不断加大文明单位创建工作的资金投入,先后投入23万元对办公区域花园进行美化,投入12万元对办公楼院内进行了地面修整,投入28.79万元建成党员活动室和职工阅览室并配置了健身器材和图书,投入8万元布置了楼道廉政文化墙。

每年召开文明单位创建工作例会,传达学习文明单位创建有关文件精神,同时,利用《卫生健康工作简报》《机关效能建设简报》等平台载体,交流创建工作经验。



突出创建特色 打造文明品牌

海东市卫健委牢牢把握文明单位创建工作的关键环节,在思想教育、干部管理、效能建设、组织建设和党风作风建设等方面加大组织、协调力度,整体推进文明单位创建工作向纵深发展。

组织干部职工认真学习习近平总书记系列重要讲话精神、党的十九大精神,遵照“四个扎扎实实”重大要求,贯彻落实青海省第十三次党代会、海东市第二次党代会等重要会议的精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。以党组中心组学习为引领,以在线学习、自学、专题讲座为补充,不断丰富学习内容,提升理论水平、提高工作能力。坚持以学习促工作,以工作带学习,增强了用科学理论指导实践的能力,推动了工作思路和工作方法创新。

不断建立和完善学习制度,坚持集中学习制度,做到时间、内容、人员、组织、考勤五落实。先后举办培训、继续教育等十余期,通过创新学习理念、学习方式、学习机制,建设与时俱进、充满活力的文明机关,使广大卫生健康干部职工的整体素质和业务能力明显提高。

认真贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,组织开展传统文化、法律法规、文明礼仪学习教育,道德模范和身边好人评选、宣传、学习活动,积极动员干部职工参与送温暖献爱心、扶残助残等道德实践活动。

制定《海东市卫生健康委员会“我们的节日”主题活动实施方案》并付诸实施。每年元旦和春节期间,开展对困难家庭、独生子女困难户、基层困难职工等的走访慰问活动;清明节组织干部职工到烈士陵园祭奠革命先烈并进行文明祭奠教育;在“六一”国际儿童节期间,给中小学生送去书包、复读机等。

按照市文明办、市委组织部、市扶贫局的安排,先后投资17.5万元和10万元帮扶化隆县昂思多镇若么岭村、乐都区共和乡民族村进行基础设施建设;投资10.8万元帮助联点村乐都区瞿坛镇段家村改造108个厕所,拨付4万元用于基础设施建设;协调化隆县住建局投资158万元建设若么岭村道路项目。成立了由1400多人组成的党员团员志愿服务队,深入开展万名医生走干村促健康大讲堂活动。截至目前,参加活动的医务人员达2400余人次,开展健康讲座1500余场次,受教育群众近165万人次。积极参与爱心一日捐和圆梦志愿者行动捐款等社会公益活动。

大力开展文明科室、文明职工、文明家庭评选活动,引导干部职工打造亲切、和谐、文明的工作、生活环境和氛围。组织职工开展多种文体联谊活动,打造和展示干部职工积极向上的精神风貌。

大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬“大医精诚”理念和白求恩精神,坚持把新形势下文化理念融入卫生健康现代科学管理体系中,赋予海东卫生健康职业精神新的时代内涵。

切实改进工作作风,推行阳光政务,大力弘扬以敬业、精术、厚德、创新为核心的行业文化精神,通过开展进一步改善医疗服务行

融入中心工作 着力提升形象



海东市卫健委坚持宣传教育为主的工作方针,以婚育新风进万家活动为载体,不断加强婚育文明建设和卫生健康、人口健康文化大院等阵地建设。积极推动医院文化、疾控文化、卫生监督文化、血站文化、健康文化等不同领域的文化建设,进一步丰富卫生健康文化建设内涵。向全市免费发放宣传折页、宣传册等18万份,宣传毛巾6000条,使卫生健康宣传标语遍布城乡。



切实把康福家行动作为深化卫生健康综合改革的有效载体,以提高家庭发展能力、促进家庭幸福和谐为思路,深入推进优生优育、教育成才、关爱女孩、健康关怀、救助帮扶和奖励保障等6大计生民生工程,提高了全市的发展能力和幸福指数。



在全市卫生健康系统进一步加强民族团结宣传教育活动,在干部职工中筑牢“三个离不开”“五个认同”理念,为民族团结进步创建活动奠定坚实的基础。



推进卫生健康系统行风建设,深化创建群众满意基层院站(中心)活动,扎实开展出生缺陷干预工程和国家免费孕前优生健康检查项目,使老百姓对卫生健康工作的满意度不断提高。

持续深入推动医药卫生体制改革,扩大医保覆盖面,加强现代医院管理制度建设。互助县国家县级公立医院综合改革试点工作获得了国务院的充分肯定。扎实推进医共体组建工作,全市共有10所县级公立医院与53所乡镇卫生院组建了医共体。截至2019年底,全面实施基本公共卫生服务项目,建立规范化居民健康档案建档率达97%以上。开通医院微平台预约挂号、咨询服务等,落实便民惠民服务,医疗服务质量持续改进。全面实施中藏医药骨干人才培养、中藏医馆建设、适宜技术推广等项目,截至2019年底,全市90.8%的乡镇卫生院、67.5%的村卫生室能够提供中藏医药服务。

制定《海东市卫生健康委员会机关效能建设实施方案》和阶段性工作计划,全面梳理和完善各项效能建设规章制度、工作规范、程序要求,在继续推行服务承诺制、首问责任制等制度的基础上,新制定了机关效能建设9项制度,为建设依法行政、公平公正的文明机关奠定了坚实基础。

海东市卫健委推动中心业务工作与文明单位创建工作融合发展,取得了显著成效,连续5年被市委、市政府评为目标责任制考核优秀单位。

百尺竿头,更进一步。未来,海东市卫健委将在扎实推进精神文明建设征程上砥砺前行,努力开创全市卫生健康事业的崭新局面。

